

中途可转让

春节后中小银行增发大额存单

由于各家互联网平台均已下架互联网存款产品，“高息揽储”失去了“流量平台”，处境被动的中小银行寻求各种途径“自救”，全方位发力自营渠道。节后，瞄准压岁钱、年终奖这一波资金，不少中小银行加大了大额存单的发行量。

A 城商行利率最高

“我手上有一点养老钱，想用作比较保守的投资。”吴女士是某小区歌唱团的队员，年前一次排练时，她和队友们聊起了投资理财，老姐妹们爱买银行的大额存单。

经过大家的介绍，吴女士这几天跑了小区附近的几家银行咨询，她发现保本保息的产品中

利率较高的就是大额存单，不过各家银行给出的利率不大一样。

以三年期大额存单为例，她发现一些城商行与股份制银行给出的利率最高，有4.2625%、4.18%、4.1%、4.05%、4%，在大部分国有银行，三年期大额存单利率普遍在3.85%—3.9875%。

B 1月大额存单发行量环比上升252.83%

“春节后的工作中，大额存单是我们银行力推的产品。”某省外城商行财富部负责人对记者说，当前分行已经向总行争取了充足的额度供应市场。

另一家城商行有关人士则表示，去年2月底3月初时，市场上大额存单额度已经比较紧张，仅少数几家银行还有额度，今年感觉同行在揽储工作

方面备战大额存单力量比较充足，当前各家银行大额存单都还有售。

融360大数据研究院监测的数据显示，2021年1月大额存单发行量共1556只，环比上升252.83%，银行年初需要向央行报备大额存单的全年发行额度，每年年初是额度最充足的时候，一般发行量较高。

C 一些中小银行推出灵活提取方式

采访中记者发现，在当前各家银行大额存单的供应量较为充足，利率差距不大的情况下，为了吸引客户，在大额存单的付息以及流动性方面，一些中小银行推出了比较灵活的方式。

保本保息以及在储蓄产品中收益较高是大额存单的优点，不过一部分选择大额存单的用户也担心流动性不强，为了提高产品的人性化程度，一些银行推出了大额存单的转让功能。2月22日，记者登录平

安银行手机银行APP，大额存单转让区内发布着数十条转让信息。

比如卖方张女士持有100万元可转让大额存单，期限2年，年利率3.15%，到期一次性还本付息，即可获得63000元（每年31500元）利息。当其持有1年时，若提前支取，则按活期0.3%利息计算，获利仅3000元；若以3%的利率进行转让，让利1500元，则可获得30000元利息。

记者 周雁

太平鸟拟发行8亿元可转债
获证监会审核通过

2月22日晚间，太平鸟发布公告称，公司8亿元可转债获中国证监会审核通过。

记者发现，去年9月9日，太平鸟曾披露此次可转债预案，预案表明，此次公开发行可转换公司债券募集资金总额不超过8亿元，扣除发行费用后拟用于“科技数字化转型项目”和“补充流动资金”两个项目。公司表示，募集到的资金将有利于在线上零售领域的进一步拓展，开拓全新运营模式，增强公司核

心竞争力。预计项目成功实施后，公司线上收入占比将得到更快提升，存货周转天数大幅度缩短，有效会员数量快速增长和品牌粘性增强，公司可持续获利能力和运营质量将得到明显提升。

太平鸟表示，此举能够助力公司实现服装行业传统运营模式的变革升级，有利于解决服装行业传统运营模式下“高库存、高缺货并存”的行业瓶颈和痛点。

记者 谢斌

受让29.99%股份
宁波工投成为奇精机械新东家

2月22日晚间，停牌了三个交易日的奇精机械揭晓接盘者答案。

公告显示，公司控股股东奇精控股和公司实际控制人之一汪永琪，与宁波工投签订了《股份转让协议》，宁波工投受让奇精控股持有的5613.53万股和汪永琪持有的149.14万股公司股份，合计5762.67万股，占公司总股本的29.99%。本次交易完成后，宁波工投将正式成为公司的新东家，拥有实际控制权。

▶ 宁波工投接盘奇精机械

奇精机械成立于1996年，于2017年2月份正式登陆上交所主板市场，是一家以机械精加工为主的制造型企业，专业从事洗衣机离合器在家电零部件、汽车零部件及电动工具零部件的研发、设计、生产与销售，目前总市值为21.69亿元。

牛年的首个交易日，奇精机械就开始停牌，公告内容显示，公司正在筹划控制权变更事宜，奇精控股和公司实控人之一汪永琪拟将部分公司股份进行协议转让，公司股票从2月18

日开始停牌。

但是这一公告并没有具体的协议转让信息，留给了市场一番想象空间。

根据交易方案，此次股份转让的转让价格约为每股人民币15.27元，转让价款合计为人民币8.80亿元。此次交易完成后，宁波工投集团成为公司单一拥有表决权股数占总股本比例最大的股东，将成为公司控股股东，公司实际控制人将变更为宁波市人民政府国有资产监督管理委员会。

▶ 国资民企互相借力

公开资料显示，宁波工投为市属唯一以工业及信息化产业投资为主业的国有投资集团，业务涉及智能制造、股权投资、园区开发、金融服务等领域。同时其也是宁波“246”万千亿级产业集群建设的主力军，承担着构建宁波高能级产业体系、推动制造业高质量发展等使命。

据介绍，宁波工投目前拥有控参股企业已超过45家，涵盖海洋装备、汽车零部件、化工建材、商贸流通、创业投资、金

融服务、工业地产、园区开发等领域，其中不乏东方电缆、锦浪科技等行业中的佼佼者。

此次“牵手”可谓“金凤玉露一相逢”。本次协议内容生效后，对于宁波工投而言，其将成为奇精机械大股东和实际控制人，这也是宁波工投取得控制权的第一家上市公司。而作为宁海县制造业上市民企代表，奇精机械将获得国资注入，也成为国企混改背景下国资民企互相补强推动宁波先进制造业高质量发展的一个缩影。

▶ 股权转让还附有业绩对赌条款

值得一提的是，此次股权转让还附有业绩对赌条款，转让方承诺，目标公司2021年至2023年三年合计归属于目标公司股东的净利润不低于2.05亿元。若未兑现业绩承诺，转让方应向受让方作出补偿。补偿金额计算方式为：业绩差额部分，即2.05亿元与目标公司2021年至2023年三年合计归属于目标公司股东的净利润的差额。

据奇精机械发布的2020年第三季度报告显示，公司前三季度实现营业收入为10.75亿元，同比减少7.74%；归属于上市公司股东的净利润5103.13万元，同比减少8.55%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润4291.44万元，

同比减少10.06%。

事实上，国企改革的大背景下，国企人主投资A股上市公司向混改平台转变正成为主流模式。

21世纪资本研究院统计数据，2020年，A股市场321家上市公司控制权变更完成，与2019年基本持平，其中近15%易主案例的收购方为国资背景。

从数据来看，2020年仍是国资入主的大年，尤其是地方国资，不过，与早前股权质押风险下的控制权变更不同，2020年股权质押风险显著缓解，上市公司更多是为寻求更多的产业或资金资源。

记者 王婧